

13-го января 1913 г.

Цѣна № 20 коп.

V годъ изданія. № 2.



РУССКІЙ = = СПОРТЪ



Участники лыжебѣжныхъ состязаній 6-го января 1913 года въ Обществѣ любителей лыжного спорта.

Съ фот. С И. Манухина.

Безъ состязаній достались побѣды (за неявкою противниковъ) Петровскому коммерческому училищу надъ спб. одиннадцатой гимназіей, спб. седьмой гимназіи надъ спб. первой гимназіей и Васильевостровскому коммерческому училищу надъ спб. третьимъ реальному училищемъ.

Порядокъ дальнѣйшихъ игръ будетъ опредѣленъ на ближайшемъ засѣданіи "Осфрума".

Д. Як.

Буэрный спорть.

6-го января въ Петергофѣ состоялась буэрная гонка, устроенная на заливѣ мѣстнымъ кружкомъ любителей спорта на дистанцію 15 морскихъ миль; дуль свѣжий вѣтосточный вѣтеръ въ 4 балла, временами и болѣе сильно. Въ первомъ классѣ (площадь парусности до 300 футовъ) участвовали отъ Петергофскаго кружка "Гуга"—владѣлецъ А. К. Миняевъ, рулевой Е. П. Кеппъ и "Ледокъ"—владѣлецъ и рулевой г. Сысоевъ. Призъ взялъ "Гуга" А. К. Миняева, прошедшій гоночную дистанцію въ 56 м. 22 с. Ледокъ окончилъ дистанцію въ 1 ч. 56 с.

Во второмъ классѣ для буэръ свыше 300 фут. парусности участвовали: отъ Стрѣльницкаго парусного клуба—"Оберонъ" М. Н. Величковскаго, рулевой Ф. Т. Кравченко и "Жанетта"—владѣлецъ К. К. Гербельдъ, рулевой г. Келеменяевъ и отъ Петергофскаго кружка—буэръ безъ названія—владѣлецъ и рулевой В. Ф. Андреевъ, "Китти"—владѣлецъ и рулевой П. П. Кеппъ, "Гамаюнъ"—владѣлецъ и рулевой Г. А. Сенеловъ, буэръ безъ названія—владѣлецъ и рулевой В. А. Везе. Первый призъ—переходящій кубокъ Петергофскаго кружка любителей спорта, присуждаемый буэру, показавшему лучшее время независимо отъ класса, достался буэру "Оберонъ"; время его 44 м. 41 с., 2-й призъ достался буэру безъ названія В. Ф. Андреева, время 52 м. 6 сек.; 3-й призъ—тоже буэру безъ названія В. Л. Везе, время 53 м. 23 сек.

Въ классѣ буэръ легкаго американского типа участвовало 2 буэра—отъ Императорскаго спб. рѣчного клуба буэръ "Псиша"—владѣлецъ и рулевой г. Веттеборнъ и отъ Петергофскаго кружка любит. спорта буэръ "Американецъ", влад. В. Ф. Андреевъ, рулевой г. Кадушкинъ. Призъ взялъ "Американецъ"; время его 53 мин. 40 сек.; второй окончила дистанцію "Псиша" въ 1 ч. 1 м.

Въ составъ гоночной комиссіи входили предѣдатель Петергофскаго кружка любителей спорта К. Ф. Розенбергъ и членъ Стрѣльницкаго парусного клуба П. В. Рожинъ.

Водное поло.

Въ среду, 9-го января, состоялась товарищеская игра между I командой "М. О. Г. Л. И. В. С." и I командой "М. О. Л. П."

Первый хватаймъ побѣдилъ "М. О. Л. П." со счетомъ 8:2, второй побѣда осталась за "М. О. Г. Л. и В. С." при счетѣ 4:1. Такимъ образомъ М. О. Л. П. осталось побѣдителемъ—9:6.

Команды выступали въ такомъ составѣ: "М. О. Г. Л. и В. С.": Коробовъ—голькиперъ, Савость, Лопатинъ, Кириковъ, Шмидтъ; отъ "М. О. Л. П.": Гунгеръ, Какушинъ, Чумаковъ, Нейманъ, Ауэрбахъ.

Реферировала матчу г. Гельбрассъ.

Въ этотъ же день сборная команда играла противъ "Сходни"-сборной. "Сходня" проиграла 5:4.

Спортивная жизнь за границей.

Лаунъ-теннисъ зимой.

Въ то время какъ у насъ занятія лаунъ-теннисомъ замираютъ зимой за отсутствіемъ крытыхъ площадокъ, за границей теннисъ имѣеть на ряду съ лѣтнимъ особымъ зимній сезонъ.

Особенно оживленно протекаетъ зимній сезонъ тенниса въ Парижѣ. Въ состязаніяхъ, организуемыхъ Sporting Club'омъ въ специально приспособленныхъ крытыхъ теплыхъ помѣщеніяхъ, принимаютъ участіе такие столпы тенниса, какъ Дегюжи, Криспъ, Манэ, графъ Сальмъ и др. Безспорное первенство въ нихъ принадлежитъ Дегюжи, взявшему также первый призъ на недавнихъ зимнихъ состязаніяхъ въ Лондонѣ. Интересный матчъ состоялся недавно тамъ же между побѣдительницей на олимпийскихъ играхъ м'-е Брокеди и англичанкой миссъ Лакромбъ, окончившейся побѣдою послѣдней.

Sporting Club de France имѣеть въ общемъ четыре крытыхъ площадки, окруженныя помѣстительной трибуной для публики.

Четыре крытыхъ площадки построилъ недавно въ пригородѣ Парижа Neuilly-sur-Leine другой кружокъ—Tennis Club de France. Площадки окружены широкой галереей. Тотъ же клубъ имѣеть въ центрѣ Парижа на бульварѣ Exelman еще две площадки, также крытыхъ, но болѣе южныхъ.

Въ Англіи крытые площадки имѣются во многихъ мѣстахъ. Упомянемъ превосходные помѣщенія лондонскаго Queen's Club и большого клуба Dulwich'a.

Въ Америкѣ крытые площадки для тенниса составляютъ столь обычное явленіе, что онъ встрѣчаются даже въ частныхъ домахъ богатыхъ людей.

Въ Германіи наиболѣе грандиозное зданіе для тенниса построено Времег Lawn Tennis Club'омъ.

Въ Швеціи бесѣдки для зимняго тенниса отстроены близъ олимпійскаго стадіона.

Футболъ въ Австріи.

Какъ въ прежнее время, и въ истекшемъ году во главѣ австрійскаго футбола шли пять командъ: Rapid, Wiener Athletik-sport-Klub, Association, Amateure и Sport-Klub.

Rapid—сравнительно молодая организація. Въ 1911/12 г. ей удалось впервые выиграть такъ называемое ниже-австрійское первенство. Съ тѣхъ поръ она блестяще развила и быстро выдвинулась въ первые ряды. Въ 1912 г. Rapid не испытала ни одного пораженія и лишь двѣ игры ея съ Vienna и съ Wiener Ath.-sport-Klub окончились въ ничью. Команда эта отличается рѣдкимъ единодушемъ и сыгранностью. Ни одинъ изъ участниковъ не выдѣляется чрезвычайнымъ талантомъ; все играютъ одинаково хорошо и ровно, хотя надо отмѣтить большую способности центръ-форварда Брандштеттера и бека Кутана. Испытанный голкиперъ Кальтенброннеръ, неоднократно увѣнчанный лаврами на интернациональныхъ состязаніяхъ, служитъ прекрасной командѣ надежнѣйшей опорой. При такомъ составѣ Rapid въ предстоящихъ национальныхъ состязаніяхъ является первымъ кандидатомъ на первенство.

Слѣдующее мѣсто принадлежитъ командѣ, Wiener Athletik-sport-Klub. Правда, успехи этой команды являются лишь слабымъ отблескомъ той славы, которой пользовалася въ старину Пратеръ-плацъ, какъ высшая школа австрійскихъ футболистовъ. Но все же и молодой командѣ клуба нельзѧ отказать въ большихъ достоинствахъ, которыми она обязана главнымъ образомъ извѣстному тренеру Студничкѣ. Команда эта можетъ послужить хорошимъ примѣромъ тому, сколь успѣшна и плодотворна можетъ быть сознательная, регулярная всесторонняя работа по легкой атлетикѣ. Всѣ состязанія для нея окончились побѣдами за исключеніемъ одной игры въ ничью съ Rapid и одного проигрыша командѣ клуба Amateure.

Третье мѣсто занимаетъ Вѣнская футбольная ассоціація. Она испытала три пораженія—отъ Rapid, Wiener Athletik-sport-Klub и Rudolfshügel. Недостаткомъ ея являлся слишкомъ смѣшанный, разнородный составъ. Съ одной стороны она состояла изъ опытныхъ, но слишкомъ старыхъ игроковъ, съ другой изъ очень молодыхъ и недостаточно напрактиковавшихъ членовъ. Кроме того составъ ея менѣлся и лишь къ осени установился болѣе или менѣе прочно. Линія ея форвардовъ въ былое время славилась по всей Европѣ. Но теперь всѣ они уже состарились и не выступаютъ болѣе, за исключеніемъ Фишера, который является до сихъ поръ первокласснымъ игрокомъ, не смотря на ослабѣвшія силы. По своей выдающейся техникѣ онъ не уступаетъ лучшимъ англійскимъ профессіоналамъ, а на континентѣ съ нимъ могутъ сравняться лишь нѣмецъ Егеръ, датчанинъ Олзенъ и голландецъ Буви.

Другимъ корифеемъ того же клуба является голкиперъ Шварцъ, являющійся несомнѣнно лучшимъ австрійскимъ голкиперомъ. Но остальные игроки дѣлали довольно крупные промахи, вызывавшіе пораженія.

Amateure осенью показалъ себя также превосходной командой, подающей большія надежды въ будущемъ. Но пока онъ потерпѣлъ также нѣсколько крупныхъ поражений.

Sportklub, хоть и не достигаетъ болѣе зенита славы, которой онъ пользовался нѣсколько лѣтъ тому назадъ, все же выступалъ очень успѣшно, работая подъ руководствомъ англійского тренера.

Клубы Vienna, Rudolfshügel, Hertha, Simmering составляютъ слѣдующую группу командъ, стоящую также очень хорошо, но значительно ниже первой.

Въ общемъ, Вѣна заключаетъ около десятка выдающихся командъ, играющихъ въ европейской футбольной жизни замѣтную роль. Правда прошедшій годъ былъ для Австріи не особенно удачнѣ, если говорить объ интернациональныхъ выступленіяхъ, но тѣмъ болѣе опасны австрійцы въ наступающемъ году, къ которому они усиленно готовятся, намѣреваясь развернуть всѣ свои силы.

Физическое воспитаніе студенческой молодежи въ Америкѣ.

Какъ извѣстно, въ ежедневной работе американскими студентами удѣляется много вниманія закаливанію тѣла и развитію